

# TAK nezávislé noviny

76

10.-13.KVĚTNA 1990 Cena 1, Kčs

Vydává nezávislé skupina aktivistů OF-Litoměřice Vychází v pondělí a čtvrtek

**DNES:** Vyučtování minulosti - Šrejbr uvádí - Společnost musí být hlavně (k)lidová - Husákovy šlahouny - Utajené WC

## TEREZÍN '90

VZPOMÍNKOVÉ SETKÁNÍ OBČANŮ

Konec II.světové války si na SLAVNOSTI SMÍŘENÍ My všichni v Terezíně připomněli všichni, kdož chtěli uctít památku zde umučených, ale i těch, kteří se stali obětmi ostatních totalitních režimů. Za účasti vzácných osobností, byly k hrobům na Národním hřbitově položeny květiny přivezené z Milína, Kobylic, Plzně a přinesené mírovými pochody z Řípu a z dolu Richard. Účastníci vzpomínkového setkání si prohlédli právě otevřenou výstavu kreseb terezínských dělí, vyslechli básně J.Ortana, přednesené pl.Vl.Chramostovou a esej K.Čapka O demokracii v podání Dan.Kolářové. Sborový zpěv dátského souboru "Kvítek" z Lounska a vojenská kapela hudebně podmalovávaly sic pietní, ale slavnostní atmosféru setkání, ke kterému promluvil i představitel vlády státu (V.Komárek, dr. Meserová), Občanského fóra (I.Havel), prof. Jiří Hájek a VPM (Fedor Gál), který se v roce 1945 v terezínském pevnosti narodil). Setkání završil koncert folkových skupin a zpěváků uvedeným motem "Válka je vůl". Všichni účastníci si uvědomili, že úcta k umučeným, paměť a pravda o minulosti jsou nezbytným předpokladem ke smíření dnes a k vykročení do budoucnosti.



Dr. Valter Komárek a prof. Jiří Hájek na terezínské slavnosti.

Ti, kteří přijeli nebo přišli ve středu do Terezína, měli možnost setkat se na Slavnosti smíření s významnými osobnostmi našeho kulturního a politického života. Pro ty, kteří se zúčastnit nemohli, položili jsme těmto umělcům a politikům otázku: "Jak vy osobně chápete pojem SMÍŘENÍ?" S jejich odpověďmi vás seznamujeme na této a na třetí straně. (J.W.)

DANIELA KOLÁŘOVÁ, herečka:

Ne, především, když sem do Terezína člověk přijíždí a vidí tu mnohost vlajek, které symbolizují lidi všech národností, kteří tady byli věznění či dokonce zahynuli, já mám v takových okamžicích vždycky strašlivý pocit pokery k životu a připadá mi tolik zloby, hlouposti a rozeštranosti tak zbytečné a marné. Myslím si, že vždycky v takovýchhle okamžicích, a nemělo by to být jenom při takovýchhle

pokračování na straně 3

## Našel svou celu a v ní paměť

První mluvčí Charty 77 a bývalý ministr zahraničí prof. Jiří Hájek se nám svěřil, že byl do terezínského pevnosti odvezen z Pankráce v r.1940 za účast v odbojovém hnutí mládeže. Vytrpěl si zde něco přes týden a pak jej znovu odvezli k soudu do Prahy. Bohužel si ale nic z prostředí, kterým před 50ti lety prošel, nepamatuje, neboť s antonu je nahalil přímo do cely a tak každý koukal spíš, aby nechytil nějaký kopanec, než aby si stačil prohlížet okolí. Od té doby tu pan profesor nebyl. Požádali jsme bývalého historika Památníku v Terezíně dr.Kryla, aby p.profesora svými znalostmi historických faktů navedl do míst jeho nedobrovolného pobytu.

Jako osahavá slepec bílou holí cestu, pan dr.Kryl přibližoval prof.Hájkovi

mladost, upozorňoval, že to a to stavební tu v r.40 ještě nestálo, že nápis tu byl až později a pod. Prof.Hájek až teprve tvář v tvář reálním, nápisům na zdech, snad s orvězou kroků, snad s tísní zdí jakoby se probíral s anamnézou. Nakonec pan prof.Hájek svou celu našel a bezpečně identifikoval. Pod omítkou prosvítal nápis Z 1. Cela č.1. Šere a chlad cely mu nakonec pomohly vybavit si i jména spoluvězňů a dokonce i dozorod.

Tato výprava do paměti byla trochu děsivá, ale jak vidíme, je nutné minulost si oživovat, abychom nikdy nespomínali, že byly doby, kdy člověk byl degradován na pouhé číslo, na součástku zrádného mechanismu zvaného totalita. Musíme křísit paměť, abychom věděli kudy už ne. Ivan Vilím

## SACHRŮV DORT

BUDOU PROVĚRKOVÉ KOMISE POLICISTY KÁDROVAT ?

V minulých číslech jsme naše čtenáře začali seznamovat s některými podrobnostmi jednoho velkého skandálu, který je mezi lidmi nazýván AFERA SACHERGATE. Dnes pokračujeme příspěvkem člena Ústřední občanské komise, signatáře Charty 77, evangelického duchovního Jana Duse.

Při útvarcech VB byly zřízeny prověřkové a občanské komise, aby posoudily, kteří náčelníci mohou setrvat ve funkci či vůbec v SNB. Úkolem policistů vždycky bylo chránit občany potíráním trestné činnosti, jenže KSČ přidala policejnímu sboru jeden úkol navíc. Vyhledávání a pro následování občanů, kteří se odvážili kritizovat násilnictví a pokrytectví monopolně vládnoucí politické strany nebo byli straně jen podezřelí, měl SNB udržovat a upevňovat nekontrolovanou vládu KSČ. Samozřejmě se náčelníci snažili, aby veřejnost

věděla o této protispolečenské stránce jejich činnosti co nejdříve. Jen jeden příklad: Nejsem náčelníci StB, ať už i náčelníci VB odmítali při plnění politických úkolů sdělit občanům své jméno. Tvář vypadá s paměti už po několika dnech. Drtivá většina protispolečenských politických úkolů policie sčítane utajena, a už z toho prostého důvodu, že ani postížení ani svědci s řad občanů o nich nemohou říci nic určitěho, a náčelníci i jejich podřízení na sebe i pochopitelně nic nepovědí.

Pokračování na str.3

Už se ta nemoc dostala i do Litoměřic. Oč jde? O porušování etiky předvolebního zápolení. Snad je to malicherné, ale rozhodně to není fér. Totiž přelepování plakátů. Asi by mne to noc nepřekvapilo, kdyby plakáty Občanského fóra byly přelepovány plakáty komunistickými. O jejich etice všichni víme své.

## A JE TO TADY!

Leč omyl. Nejsou to komunisté, ale LIDOVCI !!! Ještě nedávno jsme na sloupu u pošty mohli vidět plakáty OF. Nyní odtamtud na nás zírá obří tvář nového Velkého Bratra, neblaze známého Jana Sachera. Člověku z toho až jde hlava kolem. To těm lidovcům nestačí jedna aféra Sachergate? (JW)

V minulém čísle našich nezávislých novin jsme vás informovali o útěku z Litoměřické věznice a slíbili, že přineseme další podrobnosti. Žadné oficiální zprávy jsme však nedostali. S tím jsme se však nemohli smířit, a tak pro vás máme informaci neoficiální.

## STÁLE NA ÚTĚKU

Původně se jednalo o útěk tří vězňů z dílny. Sroubovákem vypálili zajištění vikýře. Tak se dostali na střechu, odkud jim zbývalo již jen po okapu se dostat dolů. Dva z prchajících byli neprodleně zadrženi. Třetímu se však podařilo utéci - cvičený pes údajně ztratil stopu kdesi na okraji Litoměřic za výstavištěm Zahradka Čech.

Vězen, který je na útěku, pochází (podle informací, jež máme k dispozici) údajně z Varnsdorfu. (r)

## KRÁTCE

### ● Vyzva členůům

Rádi dostáváme dopisy od členůů, ale bohužel ne na všechny můžeme odpovídat, natož reagovat v tisku, nebo je dokonce celé publikovat. Už vůbec nelze otisknout anonymy a odpovídat není kam.

Uvede-li svou adresu členůů, můžete se do níčít K.P. rád s ním (s ní) pobesedovat.  
Ivan Vilím

● V sobotu 12.5. v 10.00 hod. vyjíždí autobus z litoměřic od ONV na miting v Praze na Václavském náměstí, kde budeme diskutovat na téma "Pravda o KSČ". Zájemci hlase se na OKC OF do pátku 12.00 hod na tel.č. 2062 nebo 2492. Cena jízdného 20.-Kčs.

Tak už se stěhují! Ještě nedávno držitel všemocného razítka, bez kterého se nedalo svobodně ani vysmarkat, opouští svůj stan ve Dvořákově ul. č. 1. Po 17. listopadu nám Jiří Suchý přinesl zprávu skvělou, že Boží mlynář zase melou. Při vši útočce k tomuto zařízení na spravedlnost, jeví se mi tento mlynář jako jeho satisfakční technologie skoro až v škodolíbém světle. Ale onud bývá někdy krutý a dlouho byl krutý právě k těm, kteří se po vysmrkání chtěli nadýchnout. Vzpomínám si totiž, jak asi před 15 lety měl v prostoru parkoviště mezi budovami OV KSČ a ONV stát moderní pavilón pro podnik vypočetní techniky a Státní pojišťovnu. Projektové práce a statický průzkum stály několik stovek tisíc, ale k realizaci projektu nakonec nedošlo. Jedním z důvodů byl ideologický podložený názor (a jako takový se snadno mění v kategorickou direktivu), že exkluzivní architektura nového pavilónu by zastínila budovu OV KSČ, a vzala jí její dominantní výraz a že by tím utrpěl samotný majestát všemocné strany. PVT i pojišťovna zůstaly tedy ve svých starých budovách a dnes se do jejich stínu stěhuje sekretariát OV KSČ, hned vedle firemního štítu Po-

## ZNOVU MAJÁLES

Po přečtení článku pana Mlodárka nemohu mlčet. Proti tvrzení, že se uskuteční Majáles za předpokladu, že se nebude vybírat vstupné a že nám nebudou účtovány žádné poplatky, stavím moje. Pracovníci Hrádku od začátku věděli o vybírání vstupného i o tom, že si veškeré poplatky (OSA, MěstNV, požárníky, dopravu a amortisaci hudebních nástrojů i občerstvení účinkujících) zaplatíme sami. Takto byly dohodnuty podmínky se zástupkyní ředitele SKP paní Gryndlerovou měsíc před akcí. Přičemž částka za pronájem byla dohodnuta na 350.-Kčs.

Vylepili jsme plakáty, zahájili předprodej vstupenek a zajistili účast spoluúčinkujících. 23.4. pak po nemoci nastoupil pan ředitel Starý původní rozhodnutí své zástupkyně o výši pronájmu změnil na 1300.-Kčs. Tím se podmínky pro nás staly nevýhodnými a akce proběhla s úspěchem v Bohušovicích.

## POCHYBNÉ BYTY

Vážený pane předsedo!

Obrácíme se na Vás, protože víme, že jste čestný a spravedlivý člověk, který pochopí naši žádost a zjedná nápravu.

Žádáme Vás o důsledné přešetření přidělení bytů našim spoluzaměstnancům, a to Václavu Šidákovi a řediteli Václavu Kratochvílovi. Oba nikdy nebyli v pořadníku, ale oba mají v současné době byty 1. kategorie. Na dotaz ředitel v ZV ROH jak je to možné, odpověděl, že má "známosti" pan Kratochvíl.

Ptáme se proto, o jaké "známosti" jde a kdo připustil obnovení takových bytů bez jakéhokoliv pořadníku a žádosti. Jsou to pracovníci v čele s náčelníkem na vojenské správě a nebo jsou to pracovníci na MěNV v čele s předsedou? Dělá se to prý tak, že nakonec jsou takto přiděleny vojenské byty převedeny k přidělení na MěNV a tam pracovníci byt přidělí bez jakéhokoliv dalšího zkoumání a vše je hotovo! Vzorná spolupráce. Jsou to byty zapůjčené, a je tedy vidět, že ani vojáci tyto byty nepotřebují, když je půjčují civilním li-

hřební služby, jakoby pan mlynář dobře věděl, že onen všemocný orgán měl pohřbívání v záhlaví svého programu. Ale nekopecme do mrtvol, vždyť nezáleží tolik na souřadnicích ani na fašadě ale na obsahu, a doby, kdy důstojnost fasády byla důležitější než skutečnost uvnitř, jsou snad za námi. Chodím krádežnicím kolem bývalého útočiště KSČ, však nemůžu uniknout, že jedná rudá firma na budově zůstává i nadále. Kolemjdoucím rudě osnamuje, že

## Husákovy šlahouny

zde tří Okresní výbor Národní fronty. Co to je a kdo to je? Cadule patrně znamená, že si tam někdo nadále plní své úkoly, což řídit, koordinuje, svolává a odvolává, razítkuje, zkrátka úřaduje. A hlavně asi za to vše here peníze. Od koho a či to jsou peníze? Pravý smysl této instituce mi vždy unikl. Dokonce se přiznám, že jsem byl v zajetí mystifikace, když jsem se domníval, že NP musí mít souvislost s frontou lidí, permanentně se tvořící tu před řezníkem, tu na banány nebo před papírnickým na klozetový papír, jindy před knihkupectvím, mototoehnou a pod. Ale stále to byla fronta jako

O velkorysě nabídce pana Starého, která je uváděna v odpovědi pana Mlodárka cituji: "V případě, bude-li hrát skupina NETTO zdarma, nebude jí účtován pronájem sálu ani jiné další poplatky" nebyla v době pronájmu sálu vůbec řeč...

Pro náš taneční orchestr by totiž nebyl problém hrát zdarma, ale je nesmyslné, abychem na sedmihodinový program ještě dopláceli.

Petr Lamoš

## SKONČIL NA ZÁCHYTCE

V noci na středu došlo k výtržnosti na litoměřickém Náměstí. Jakýsi opilec téměř přesně o půlnoci rozbil výlohu bufetu Corso. Díky velmi rychlému zásahu VB a zejména díky spolupráci s našimi romskými spolubýdci, podnapilý výtržník byl převezen na záchytku. (B)

demí A vlastně jenom známými!

Žádáme, aby oba pracovníci byli vyšetřováni a byty byly přiděleny řádně podle pořadníku lidem, kteří často bydlí v nelidských podmínkách, a čekají řádně několik let, protože řádné známé u bytů nemají. Oba naši zaměstnanci mají kde bydlet a ředitel má byt pouze pro dámské návštěvy a máme zjištěno, že tam jinak vůbec nebydlí. My ostatní obyčejní žadatelé na byt dostáváme po dlouhém čekání byty nejhůřších kategorií a musíme si je vlastni prací a penězi upravit, aby se v nich dalo bydlet. Zdá se nám proto, že byty by se v dnešní době vůbec neměly přidělovat podle "známosti", ale podle potřeby a hlavně spravedlivě!

Prosíme o podání správy a důsledné vyšetření celé záležitosti až do konce. Děkujeme a věříme ve Vaši důslednost a spravedlivost.

S pozdravem zaměstnanci OPBH  
Litoměřice

Originál posíláme p. dr. Novákoví  
1 kopie VIK  
1 kopie TAK

tmelíci šididlo pro celý národ, nekořeněná, všudypřítomná a od socialismu neodmyslitelná fronta na ocolim. Ale vážně! Národní fronta nám byla článkem 6. Ústavy definována jako politický výraz pracujících měst a venkova vedených KSČ a jako sjednotitelka a koordinátorka všeobecné politické aktivity šs. občanů a to vše v souladu s programem a usneseními KSČ. NP byla založena v březnu 1945 v Moskvě a jejím 1. předsedou byl K. Gottwald. Věděli jsme, že mimo NP nemůžeme působit žádná organizace, jež se chce podílet na veřejném a politickém životě a že členské organizace jsou povinny se ve své činnosti řídit politickými ideovými zásadami a usneseními orgánů NP, jejichž vztahy vycházejí z principů demokratického centralismu atd atd...

V květnu 1990 nám všem výše uvedené specifikace NP zní poněkud anachronicky. ÚV NP se rozpadl, jeho posledním předseda dr. G. Husák nejspíše luští křížovky nebo prodává losy, ale šlahouny této parazitujícího sazenice na okresech vegetují veselé dál. Jak dlouho ještě? Ivan Vilím

# Terezie '90

dekončení ze strazy 1

přiležitostech, to umění mezi lidmi, ten stav laskavosti a lásky k bližnímu člověku, jeden k druhému, že by měl být naprostou samozřejmostí v denním životě.

JAROSLAVA MOSEROVÁ, lékařka, kandidátka OF do ČNR Smíření, to pro mne znamená nakreslení jedné silné čáry, která smaže minulost.

## SPOLEČNOST MUSÍ BÝT HLAVNĚ KLIDOVÁ

Představujeme vám politické hnutí s příslušným názvem Občanské forum.

Takto zavádějící větu začíná článek v lidové demokracii. V deníku, který ve stejné poplatném duchu (tehdy KSC, totalizátorum) sloužil marxistickému režimu víc, než nyní zájmy rodné "křesťanské" strany. Celý list této od "osmačtyřicátého" přeživší strany pozorují se zjevným neklidem. Mimo originálního sportu se prezentoval na straně druhých životním komuniké ČJK a jinak to by la absolutně bezvýrazná šed. V současné době je LD zejména platformou ČSL (Proč ne, když na to mají, otázku je, kde na to vždycky brali...) a ve volební kampani orgánem celé křesťansko-demokratické unie.

O odvaze prezentovat ve stranickém listu jiné než vlastní politické a ideologické proudy nemá asi cenu polemizovat. Na zisk hlasů je každý prostředek dobrý. Ale napsat článek (autor Michal Lakatoš) ve stylu "tak teda (i) u nich něco napíšeme, když už to musí být", ale hlavně volte 23!" je naprosto zcestné. Kdokoliv si upřímně bude přát naplnit svůj ambiciózní volební program, který jako svá hesla uvádí lásku, pravdu a dobro, se hlavně musí dle těchto proklamací chovat. A ne jen se sna-

žit za každou cenu voliče zblbnout, a to i na úkor zástěrky těch nejméně zjevných křesťansko-demokratických cílů jejich víry zneužívat pro své úzkoprsé osobní ambice k stranicky poplatným cílům. Jedny "komunisty" jsme již u vesla měli. A mně to stačilo.

Z osobní zkušenosti vím, že polopravda je daleko horší než nepravda. Ale zneužívat své znalosti pro stranické cíle, pro zájem určité kasty v něco doufajících lidí, je svinstvo. Ale v kampani je pro někoho vše dobré, zůlášit pro pohrobky národní fronty, dirigované bývalou vedoucí úlohou KSČ.

## Vyúčtování minulosti

Včera předložily komise parlamentu zprávu o majetku politických stran. Setření bylo uzavřeno k 31. 12. 1989. Uváděné částky prezentují hodnotu na hlavu průměrného člana. V ČSS je to částka 757 Kčs na člana, Lidová strana měla 278,20 Kčs, Strana svobody 84 korun, Strana obrody /nyní demokratická/ 90,20 Kčs. A komunisté? Ti vlastní 5 140,20 Kčs na člana KSČ. Dalšíh 70000000 korun za rok dostávali s tajných státních fondů, 100 000 dolarů poukazovali každoročně bez odpovídajícího krytí kom. partajím v nosocialistických zemích. Setření ohledně jejich majetku není dodnes plně uzavřeno. Vzhledem k rozsahu jejich hospodářské působnosti a značné splátnutosti ve finančních náležitostech, KBK vyúčtování bude nadále pokračovat. / J. V. /

velice těžko by se oddělovali nevinní od vinných, a začne se znovu, bez diskriminace, bez privilegií, každý podle toho, co umí, co může pro společnost dokázat. Donnívám se, že bychom měli mít na paměti výrok jednoho z amerických prezidentů, že se občan nemá ptát, co pro něj může udělat stát, ale správný občan se má ptát, co může udělat pro stát. Tuto otázku si musíme všichni položit a s čistým štítem začít znovu.

V souvislosti s tereziánským Památkem by mne také zajímalo, zda mají

zjištěno, kolik lidí, kteří prošli Tereziánským a koncentračním tábory vůbec, bylo pronásledováno a vězněno rovněž v padesátých letech. Takových bylo moc.

ZDENĚK BARTA, duchovní, kandidát OF do ČNR

Smíření není nikdy jednou definitivně hotovou věcí, kterou si můžeme odškrtnout jako datum v kalendáři. Je to věc, o kterou se musíme vždy znovu a znovu snažit.

IVAN HAVEL, koordinační centrum Občanského fóra

Smíření, jako pojem sám o sobě, nezávisle na tom, komu a kým nebo čím, je velice významný etický pojem. Slovo samo má v sobě obzvláště mír. To znamená, že je to změna stavu od nějakého sváru k nějakému míru. Tato změna je vždy důležitější, než ta změna opačná, změna od míru k nějakému sváření. Proto by v duši každého měla být snaha o tuto změnu, nikoli o tu opačnou změnu. Lidé by měli vypustit ze svých duší veškeré střety, kolize, konflikty apod., a místo toho toužit po vyrovnání těchto konfliktů, o srovnání se, dorozumnění a smíření. To se týká této kategorie obecně, smíření jako etického principu.

## SACHRŮV DORT

Pokračování ze str. 1

Večerní Praha tedy nezřízeně přeháněla, když napsala 14. 3. o práci prověřkových komisí toto: "Podmínky jsou skutečně tvrdé a bez ztráty květinky by patrně prošel maximálně šéf populární CI-5." Ve skutečnosti bude velkým úspěchem, podaří-li se komisím dostat se služby aspoň ty náčelníky, kteří nenáviděli kritiky totalitního režimu tak upřímně, že zapomínali při politických akcích skrývat svou totožnost. Autor poznámky píše o prověroce "stávajícího náčelnického sestavu" a naznačuje touto šroubovanou služební čestností, že do toho náčelnického "sestavu" patří. Kde sedí? Na krajské správě? Na ministerstvu? Národním? Federálním? Možná patří k těm nejobpatrnějším, a proto nyní stráží ze svého anonymního úkrytu celý náčelnický sbor nelitostnými prověřkami, zatímco sám má nejlepší šanci projít před komisí "bez ztráty květinky" a dobře to ví. Kvůli přetížnosti a nepohotovosti zastupitelských sborů vyplácí obudá republika každý měsíc milióny Kčs tisícům nepracujících příslušníků zrušené StB a stalinistům propuštěným z jiných státních institucí, např. z Čs. rozhlasu, ale anonymní autor drze vyvolává dojem, jako by pracovníci našich občanských komisí ohtěli připravit republiku "o nějaký ten milion". Ve skutečnosti nezáhdáme MV ČR o nic jiného, než aby byla refundována ušlá mzda těm, kdo by jinak nemohli prověřovat, protože ještě nejsou v důchodu.

Titulem "Zítřka se bude kádrovat všude" se autor snaží členům vsugerovat, jako by občanské komise ohtely pokračovat v tom, co u nás zavedli a přes čtyřicet roků a hrozby výsledky provozovali stalinistické. Rozdíl mezi kádrováním totalitního státu a prověřováním našich komisí je však naprosto podstatný.

Uvažme jen toto: V každé občanské komisi, zpravidla jedenáctičlenné, zasedá zástupce KSČ, tj. člen politické strany, ke které patříli téměř všichni prověřovaní náčelníci před 17. 11. 89 a většinou k ní patří dodnes. To znamená, že představitel té politické strany, na jejíž příkaz a pokyny se mnoho náčelníků dopouštělo po celá léta závažné protispolečenské činnosti, může hájit každého takového náčelníka v případě, že aspoň některý z náčelníkových protidemokratických činů přišel na požadované jednání. Předseda komise bídí nad tím, aby představitel KSČ mohl pomáhat svému ohroženému soudruhovi svobodně, bez překážky. Bude-li zástupce KSČ s jednáním občanské komise znepokojen, může o tom napsat do Rudého práva a nic se mu za to nestane. Srovnajme toto demokratické prověřování s komunistickým kádrováním v padesátých a šedesátých letech a během celé tzv. normalizace. Když komunisté kádrowali národního socialistu, lidovce, sociálního demokrata, přizvali si k tomu někdy zástupce jeho strany? Který by mohl bránit svého bratra či soudruha nejen při samotném kádrování, ale také veřejně a bez strachu z odvety kádrowal? Sám titulek anonymní poznámky VP z 14. 3. je tedy bezostyšnou pomlouvkou práce občanských komisí při policejním sboru. Kádrovat nebudeme, a ze svého prověřování složíme veřejnosti počet.

Jan Dus, předseda občanské komise při MV ČR, 3. 4. 90

Čs. sociální demokracie přijme za výhodných podmínek

L E P I Ů E Plakát!!!!!!  
Zájemei o výhodný výdělek,  
hláste se na sekretariátu  
ČSSD, Teplická 2, nebo v  
redakci TAKu.

21

Součástí prodejního centra na sídlišti u restaurace Družba při dobudování bylo rovněž veřejné WC umístěné pod chodítkem.

Jako provozovatel byl určen S. Potraviny Ltm. Toto velmi potřebné zařízení, byť původně veřejnosti určené, bylo ihned utajeno, neboť provozovatel nezajistil personál. A

## Utajené WC

proto se potenciální zájemci o toto zařízení dodnes plíží do restaurace Družba a snaží se nezřekat s personálem, který je samozřejmě ihned vyhání. SZ jmenem těchto nešťastníků apeluje na vedení Potraviny, aby těchto nedůstojných stuncím učinilo přítrž.

SZ, okr. sdružení.

## STOVKY "GOTTWALDOVKY"

Krásné zelené peníze, když jsem u Strany zelených (SZ) nikdy nebyl, nebyl jsem. Ale pan Gottwald se jmenoval za ta léta totality, době okupace a zdá se, že ho nebylo plně známo. Krávné nové bankovky kritizuje. I Státní banka již před několika měsíci slavnostně vyhlásila, že dočasně zastavuje emisi těchto sprofanovaných platidel a vrať se k původnímu vzoru z roku 1961. Až potom je vše v pořádku, dále jsou již jen otázky.

Když jsem dne 27.4.90 vyloučil se sádku zálohu na mzdu za měsíc duben, ukopnul jsem údivem, v sádku byly 3 zbrusu nové Gottwaldovy stejné série a s čísly, která šla pěkně po pořádku za sebou. Takže by bylo potřebné aby se Občanské fórum v bance zamyslelo nad tím, zdali jim někde u přepážky neustráší nějaký dobře utajený neovstalinista, který počouhle provádí převolební boj pomocí bankovek, naivně se domnívají, že tím své rodné straně pomůže tímto podivným způsobem vyhrát volby. Nebo se mýlí?

Gottwaldovi příznivci v listopadu špatně poslouchali, už je starý časům opravdu odzvoněno, do téže řeky nelze dva krát vstoupit, to věděli i staří Řekové. Komunistická vřehova na tento fakt ráda dříve zapomínala a zapomíná i teď. My však nezapomínáme.

/M. Kosák/

## K DOTAZŮM ČTENÁŘŮ

UVÁDÍ L. ŠREJBR, zastupující ředitel GJJ

V TAKu dne 7.5.90 jsem se snažil co jeobstaneji demontovat obvinění proti mé osobě paní Ing. Cepníkovou. I když můj článek nebyl zveřejněn v plném rozsahu, vyvolal značnou odezvu i řadu diskusí. Sdělují, že čtenáři mohou i nadále používat mého telefonního spojení do zaměstnání, ale i do bytu.

S potěšením však už dnes kvitují, že se mi podařilo uvést věci na pravou míru. Ve většině případech byla kladně přijata i pravdivě vyličená situace na škole po 17. listopadu. Snad jen dovětek k mému vyjádření, že si vážím principiálního postoje těch kteří se jako první postavili na stranu naddržejících změn ve společnosti; ano, pokud byl upřímný a nebyl motivován úmyslem budovat na něm svou pozdější kariéru.

K nejčastějším dotazům kdo jsou manželé Cepníkoví, kterou neachdu sám dost dobře odpovědět, uvádím pro informaci: Paní Ing. Cepníková působí na naší škole třetí rok, jako učitelka programování. Nemá zatím pedagogické vzdělání. Dříve 3 roky pracovala na postě v Litoměřicích a předtím (1973-79) v OŠP Litoměřice (včetně mateřské dovolené); ještě předtím jeden rok na FSU v Praze. Všude byla zaměstnána jako

## Budou mít Dolánky vodu?

Touto otázkou se nezabývá ve svých článcích jen p. MUDr. Krtková - mluvčí Strany zelených, ale i náš odbor VLHZ ONV v Litoměřicích ve spolupráci s ČSVK Litoměřice. Vodofikace této oblasti nezáleží jen na MVV Brozany, ani na finanční částce, ale na zkapacitnění hlavního přiváděče pitné vody, jak směrem od Roudnice n.L., tak i ze strany od Litoměřic. Je nutná výstavba několika vodojemů, zajištění nového zdroje a zkapacitnění řadu. Tímto problémem se zabývá ČSVK Litoměřice. V několika případech bylo povoleno zrealizování vodovodní přípojky do obce, ukončené výtokovými stojany. Tímto způsobem však nelze pokračovat.

Zabýváme se také jinou možností napojení obce, jako je například využití vlastního zdroje podzemní vody Šlechtické stanice v Hrdlech. V současné době probíhá jednání, která budou řešit možnost tohoto využití. Samozřejmě tomu musí předcházet posouzení hydrotechnických výpočtů.

\*\*\*\*\*

## PŘIŠEL nám dopis

Vážená redakce, přečetla jsem si ve výtisku 2. května článek o řediteli gymnázia. Mohu Vám říci, že mě velmi překvapilo. TAK si kupují nepravdivě a bylo mi nepříjemné číst takový článek. Jsem bývalá studentka této školy a navíc žijeme na malém městě, a proto se téměř všichni známe. Na našem pracovišti je 32 zaměstnanců, a z jednoho jsme byli všichni pohoršeni. Většina s nás touto školou prošla, nebo tam studují naše děti. Ale tolik špíny, napsané na jedinou osobu člověka jen proto, že je "soudruh", je výsledek nesebekritiky pisatelky. Proč sama pisatelka, ještě mladá, protože její jméno téměř nikdo nezná, se neposazuje nad tím, že i ona sama byla dosazena na místo profesorky komunistickou nomenklaturou a raději neodejde ze svého oboru, kde až do teď učila lež?

Jsem zvědavá, jak budou reagovat na článek ostatní profesori, všeobec-

Je opět zřejmé, jaké zbytečné nepokoje vyvolává svojí neinformovaností mluvčí Strany zelených. Výhodným řešením by byla konzultace ke všem akcím, kterými se Strana zelených zabývá. Opět připomínáme, že potřebujeme pomoci, a ne štvát veřejnost proti nám. Niková Helena OR  
dne 7.5.1990 OVLHZ ONV Litoměřice

## A ještě jednou voda

Když jsem psal článek "Neřešitelný problém", věděl jsem, že tím přichnu do dlouholetého "vošňu hnízda". Nevím, kdo dnes zavinil, že v obci voda není a asi se to těžko dnes dozvím. Je však jisté, že zhruba od roku 1971 existuje studie ČSVK, kde je v rámci okresu teoreticky zavedena voda i do Dolánek. Nejde mi o to, abych z miněného problému vytloukal politický kapitál. Jde mi čistě o vodu. Věřím, že i pro několik občanů, kteří svou studnu nemají, jsou tato jednání nanejvýš potřebná.

\*\*\*\*\*

mě se totiž v našem městě říká, že odejde-li z gymnázia současný ředitel, (že odejde, o tom nepochybují - je přece člen KSČ), bude to pro školu věčná škoda. To pisatelka vidí jen to, že Novák postoupil do 3. ročníku? Když jsem po x letech viděla při jednom srazu naši školu uvnitř, halu málo malé tělocvičny, spokojené (až na 3-4 výjimky) profesory, měla jsem dojem, že to je jedno z nejlépeších gymnázií vůbec. Je možné, že po 17. listopadu ohmážit vípou "mordáky" ředitele klesela úroveň a z ředitele se stal neschopný člověk a prespěchá? Ne. Jsou v tom jen a jen osobní zaujatosti.

Předpokládám, že asi můj dopis nezveřejníte, jaksi se nehodí do převolební kampani OP. Ale vidět i kandidátku OP Radka Šumerová i váš redaktor Římal zde studovali. Má snad i paní Římalová, která byla v 70. letech vyloučena z KSČ, a přesto jí tento "komunistický" ředitel ponechal na místě svého zástupce, poeit, že tento muž by neměl stát na svém místě? Iveta Zuzíaková

## PŘIJĎTE SI VYDĚLAT!

TAK PŘIJÍMÁ KOLPORTÉRY OD PO-PÁ ODPOLEDNE

Chcete se naučit německy, tak tedy neváhejte a využijte nabídky SOUKROMÉ ŠKOLY NĚMECKÉHO JAZYKA Zahájení kursu předpokládáme od září 99 bližší informace získáte na adrese: Dája Pokorná Rooseveltova 15 Litoměřice Zápis do kursu je možný od konce června 1990.

Vydává TAK NEZÁVISLÉ NAKLADATELSTVÍ Mírové nám. č.p.17, Litoměřice PSČ 412 01, telefon 3553 Šéfredaktor Jan Wünsch registrováno Ministerstvem kultury ČR registr. zn. MK ČR 5157 PÍSEME PRO VÁS-PÍŠTE PRO NÁS Nákledy na vydání jednoho výtisku činí 1 Kčs. Děkujeme. číslo konta STSP Ltm 3536845-478

Ladislav Šrejbr